

王毅出面调解 阿巴愿改善关系

三方发表联合公报 推动形成共同立场

香港文汇报讯 据中新社报道，6月24日至25日，中国外交部长王毅应邀穿梭访问阿富汗和巴基斯坦。访问期间，三方对近日发生在阿、巴两国的恐怖袭击表示强烈谴责，并就阿富汗局势、阿巴关系和中阿巴三方合作等深入交换意见，形成共同立场，并发表了《中阿巴联合新闻公报》（以下简称《公报》）。根据《公报》，阿巴双方同意建立危机管控机制，三方同意建立中阿巴外长对话机制，在共同感兴趣的领域开展合作，可考虑从经济合作开始。

《公报》显示，阿巴双方愿积极改善相互关系，增进政治互信，加强包括反恐在内的各领域合作，共同应对安全挑战。中方希望看到稳定和好的阿巴关系，愿根据双方需要提供必要协助。

中方愿推阿富汗和解进程

阿巴双方同意建立危机管控机制，包括及时、有效的情报交流和信息共享以及其他相互认可的预防措施，在反恐和出现其他突发事件时能及时有效沟通，通过协商对话妥善处理，避免局势升级影响两国关系发展。中方支持建立这一机制。对于阿富汗局势，中阿巴三方均认为，和平与和解是解决阿富汗问题的根本出路。中巴支持“阿人主导、阿人所有”的阿富汗和解进程，愿继续为推进该进程发挥建设性作用。

中阿巴三方呼吁阿富汗塔利班早日参与和解进程，认为应重启阿巴中美四方协调组，为和谈及塔利班加入和平进程创造良好条件；支持“喀布尔进程”倡议；认为应早日恢复上海合作组织—阿富汗联络组工作，为推动阿富汗和解进程发挥建设性作用。

巴方期待同各方加强合作

6月25日，巴基斯坦总统侯赛因会见王毅。侯赛因感谢王毅此次穿梭访问阿巴两国，为改善阿巴关系作出努力。

作为上海合作组织新成员，巴方期待同各方加强合作，共同维护地区和平与稳定。

王毅表示，此次应邀访问阿巴两国，主要目的之一就是推动阿巴关系持续改善，形成共同立场。阿巴均释放了善意，显示出改善关系、共建信任的决心，也向外界发出了积极信号，这是阿巴朝改善关系迈出的重要一步，下一步的关键是要把《公报》内容落到实处。中方作为阿巴友好邻邦，愿继续在力所能及的范围内为推动两国关系改善发挥建设性作用。



外交部长王毅（中左）会晤巴基斯坦总统侯赛因（中右）。

新华社

《中阿巴联合新闻公报》五点共识

- 三方愿共同维护地区和平稳定，加强互联互通和经济合作；
- 阿巴双方同意建立双边危机管控机制，就突发事件进行及时、有效沟通；
- 三方同意建立中阿巴外长对话机制，就共同感兴趣的领域开展合作；
- 三方同意重启阿巴中美四方协调组，呼吁阿富汗塔利班早日加入和平进程；
- 三方支持早日恢复上海合作组织—阿富汗联络组工作，为阿富汗和解进程发挥建设性作用。

资料来源：外交部网站



外交部长王毅（左）会晤阿富汗外长卡拉巴尼。

新华社

李克强晤达沃斯主席 吁推贸易投资自由化

香港文汇报讯（记者 于珈琳 大连报道）世界经济论坛第11届新领军者年会（夏季达沃斯论坛）于27日至29日在渤海之滨——辽宁省大连市召开。国务院总理李克强26日在大连会见世界经济论坛执行主席克劳斯·施瓦布时表示，推动世界经济复苏需各国共迎挑战，加强宏观政策协调，推进贸易和投资自由化、便利化，构建更加公平、公正和开放的世界经济体系。

中方将打造公平营商环境

李克强指出，本届夏季达沃斯论坛以“在第四次工业革命中实现包容性增长”为主题，具有现实意义。中国政府以供给侧结构性改革为主线，紧抓新一轮产业和技术革命机遇，并正在深入推进“放管服”改革。以“大众创业、万众创新”理念激发市场活力和社会创造力，加快新旧动能转换，促进就业和经济转型升级，打造中国经济发展的新引擎。

李克强续指，中国将继续深入推进新一



国务院总理李克强（右）26日会晤世界经济论坛执行主席克劳斯·施瓦布。

香港文汇报辽宁传真

轮高水平对外开放，为内外资企业打造一视同仁、公平竞争的营商环境，实现互利共赢、共同发展。会上，施瓦布高度赞赏中国政府施行的有关政策。他表示，世界经济论坛愿加强对华合作。

据悉，李克强还将在会议期间同芬兰、瑞典等国领导人举行会谈，并同工商、金融、智库及媒体界人士对话交流。

本届夏季达沃斯论坛吸引了来自80多个国家的2,000多位嘉宾参与，人工智能、机器人话题成为焦点议题。据了解，普华永道、埃森哲等国际服务、咨询公司将于会议期间发布多份研究报告，集中解答全球关注的人工智能对经济发展的影响。此外，本届论坛还将与香港科技大学联合举办会议，聚焦“无人机经济的未来”议题。

夏季达沃斯看点

- 将与香港科技大学联合举办“无人机经济的未来”会议；
- 将举办“亚洲战略新格局”互动会议，关注亚太地区繁荣与和平；
- 中国国际问题研究院院长苏格将分享“中国安全议程”，解读中国未来十年塑造国际安全格局的相关政策；
- 将举办“中国经济展望”电视会议，聚焦中国宏观经济政策及结构性改革。

香港文汇报记者 于珈琳整理

美新任驻华大使：期待共建中美关系未来

香港文汇报讯 据中新社报道，美国新任驻华大使特里·布兰斯塔德即将抵京之际，美国驻华使馆26日发布了一段布兰斯塔德向中国人民致以问候的视频。他表示，期待与中国人民一起共建中美关系的未来。

布兰斯塔德指出，他为担任美国新任驻华大使感到很激动。他在担任艾奥瓦州州长后不久，于1984年第一次前往中国。“经过30多年前（的那次访问）和随后另外5次中国之行，现在我期待与中国人民一起共建中美关系的未来。”布兰斯塔德续指，中美面临很多同样的挑战，例如工作机会、教育、人口

老化、医疗问题，牢固的中美关系可以为解决这些问题作出贡献。解决双边贸易不平衡问题、制止朝鲜威胁以及扩大两国人民之间的联系将是头等重要的工作。他希望能到中国各地旅行，探望老朋友，结交新朋友。

美国参议院5月22日以压倒性多数的投票结果批准布兰斯塔德为美国新任驻华大使，他是艾奥瓦州历史上任职时间最长的州长。布兰斯塔德透露，他将与妻子、女儿、女婿和两名外孙女一起前往北京，期待着向他们介绍热情友好的中国人民及非同寻常的优秀文化。



布兰斯塔德表示，他为担任美国新任驻华大使感到很激动。

视频截图

在上月举行的美国百人会2017年年会颁奖典礼上，布兰斯塔德获得了“2017中美关系杰出领袖奖”。

中国三年追回 外逃人员3051人 赃款逾90亿

香港文汇报讯 据中新社报道，中央纪委监察部网站26日发布消息，自2014年6月成立中央追逃办以来，截至今年5月，中国先后从90多个国家和地区追回外逃人员3,051人，其中，中共党员和国家工作人员有541人，追回赃款90.98亿元人民币。

6月20日，在中央追逃办的统筹指导下，四川省相关单位共同努力，外逃15年的中国工商银行四川省分行沙河支行原信贷员袁梅回国投案，成为第41名归案的“百名红通人员”。

中央追逃办有关负责人表示，追逃追赃的“天网”正越织越密、越织越牢，中央追逃办将继续坚决贯彻落实中央决策部署，加强统筹协调服务督促，健全体制机制，不断取得反腐败国际追逃追赃工作新成效。